

约伯记

第五节：约伯记与古代近东

约翰·沃尔顿

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第五场，约伯与古代近东。

回顾 [00:22-2:44]

接下来我们需要讨论的是《约伯记》和《约伯记》与它们所处的古代近东背景有何关系。我们已经讨论过圣经是为我们写的，但它不是写给我们的。这不是我们的语言。这不属于我们的文化。自那时以来，它并没有预见到我们的文化或任何其他文化。因此，它并不预见拜占庭文化，也不谈论拜占庭文化。它并不预示中世纪文化。它并不预见远东文化、非洲文化或美国文化。

它并不预示一种文化，但人们的需求有一定的相似之处。我们需要认识神。因此，我们需要帮助我们认识神以及他的计划和目的；对上帝的好的、正确的思考，但对我们来说却不是。它不假设我们的文化或预见我们的文化。

那么，约伯记就完全融入了古代世界。尽管它并不源自古代世界的任何特定文学作品，但它却根植于其中。这种嵌入性意味着对话是在那种背景下展开的，即使《约伯记》采取的观点与当时和文化中的其他人可能采取的观点不同，它仍然是在那种文化的背景下进行对话。我们已经提到约伯不是以色列人。他来自乌兹地。所以，他不是以色列人，但很明显这本书是以色列人的书。也就是说，它是由以色列人为以色列人设计的。

古代近东 (ANE) 文学中的虔诚受难者 [2:44-6:33]

通过谈论虔诚的受难者的处境，它符合古代世界已知的类别。有相当多的文学作品讨论了虔诚的受难者。但《约伯记》中给出的答案与我们在古代世界找到的答案有很大不同。

古代世界中遵循这种模式的一些作品是早期苏美尔作品，称为“一个人和他的上帝”。在那里，受苦的人承认自己对自己可能犯下的任何罪行一无所知。他的情况是他患有疾病。他是一个社会弃儿。但在书的结尾，他的罪孽被认清了，他承认了自己的罪孽并恢复了健康。这本书背后的哲学是世上没有无罪的孩子。换句话说，每个人都有罪，这导致了一首赞美诗，这就是那本书的神学。

阿卡德美索不达米亚的一部作品叫做《人与神之间的对话》。再说一次，他们对任何可能的冒犯一无所知。虔诚的受难者主题是这样的想法：表面上看起来他们已经做了他们需要的一切，并且他们在所有基本方面都是虔诚的，但他们正在受苦。因此，在这个人与神的对话中，这个人遭受了疾病，最终恢复了健康。没有提供哲学。没有任何神圣的恩惠是确定的。

古代世界最著名的作品之一叫做《Ludlul bel Nemeqi》，《我要赞美智慧之神》。这是一部阿卡德作品，也是巴比伦的作品。在这里，我们再次看到了一个在各方面都认真而虔诚的角色，对任何可能的冒犯一无所知。然而，他发现自己是一个社会弃儿。来自诸神的通讯不清楚。他患有一种疾病。他的保护精神已经被驱散了。他谈到了恶魔的压迫。于是，他就陷入了这样的境地。为了解决他的处境，神

出现在梦中并通知了他。结果是他得到了一种方法来进行净化祭，从而带来安抚，而他自己的罪行也随之消失。他的恶魔被驱逐了，他恢复了健康。这再一次表明，他确实并非没有冒犯。这件作品背后的哲学是，诸神是深不可测的；诸神是深不可测的。谁知道他们在做什么。它产生了一首赞美巴比伦神马杜克的赞美诗。

最后一项称为巴比伦神正论。在这一次，这个人再次声称虔诚，但他的家人已经去世，他正遭受贫困。而且，在这种情况下，他的处境确实没有解决办法。他们的结论是，神的目的是遥远的，你真的无法知道他们在做什么。它表达了这样的观点：众神创造了具有邪恶倾向并容易遭受痛苦的人。世界就是这样。

ANE 来源中的想法 [6:33-11:02]

这些是我们从古代世界知道的一些更受欢迎的作品。我们可以看到，他们对诸神和人们所经历的苦难提供了非常不同的视角。所以，我们在这里找到的答案是神圣的不可测性。你不可能真正知道神在做什么。人类固有的罪孽，每个人都会犯罪，每个人都会犯罪，因此在苦难中，你永远不能声称这是不值得的。或者说，连神都让人类变得扭曲。其他时候，他们表达了这样的想法：没有人能真正做到神要求的一切。所以，总会有一些事情让诸神生气。

一般来说，在古代近东，人们不太倾向于指责。人们确实没有信息。众神并没有直接沟通。当你谈论埃及人、巴比伦人、迦南人或赫梯人时，诸神并没有显现自己。

因此，对于他们想要什么、什么会让他们高兴或什么会冒犯他们，没有明确的沟通。在古代世界没有这种感觉。

此外，人们相信诸神在很大程度上是不一致的。他们有自己的议程，而且反复无常。日复一日，他们的行为可能会有所不同。因此，尽管他们觉得自己的处境是由于神明的疏忽或愤怒或因为某种原因改变了主意而造成的，但他们确实没有办法想清楚这一切。在古代世界，他们相信，如果众神生气，他们就会取消对他们的保护，结果，人就会变得脆弱，面临恶魔力量或周围力量的威胁。因此，我们发现，在我认定为 Ludlul bel Nemeqi 的作品中，在患者做了他能想到做的一切之后。他有这样的话：“我希望我知道这些事情是讨神的喜悦的。适合自己的事情是对自己的神的冒犯。自己内心认为卑鄙的事情是适合自己的神的。谁知道上帝的意愿呢？天上诸神？人间诸神的谋划谁懂？凡人又何曾学过神道？”

你能听到他的沮丧吗？你能感觉到生活在这样一个世界里会是什么样子吗？你知道有强大的存在影响着生活的方方面面，但却没有告诉你他们对你的期望是什么，或者什么会让他们高兴或生气。

想象一下，如果你从事这样的工作，你的老板要求你负责，但从未明确说明你应该做什么或不应该做什么。并且根据您的猜测对您进行惩罚或奖励。这很不舒服。

我希望这种洞察力能帮助我们对我们的上帝有一个新的认识，他与我们沟通并揭示了什么会令他高兴或不高兴，他让我们知道他是什么样的人，并说这不会一天天改变。它应该给我们一种新的欣赏和感激之情，上帝以他的恩典向我们传达了这一

点。所以，这就是像《约伯记》这样的书的文学背后的一些内容，其中一些场景。但约伯远远超越了他们。还有很多东西可以提供。

约伯有以色列人的思想：1) 没有多神论 [11:02-12:12]

现在，我提到约伯像以色列人一样思考，尽管他不是以色列人。我们在哪里看到这一点？例如，我们看到约伯没有任何多神教倾向。这真的很奇怪，因为在古代世界，多神教是思考神的唯一方式。因此，关于上帝是共同体的观念，我们在开头几章中看到了一点共同体，因为有神圣的议会，但没有倾向于多神论。事实上，约伯做出了一些反对多神论的主张。在约伯记 31:26 中，他发誓说他没有向太阳或月亮举起手来。这只有在以色列背景下才有意义。周围的所有其他民族都例行崇拜太阳和月亮，并且很高兴地这样做。那不是什么缺陷。因此，只有在以色列背景下，才可以合理地声称他没有这样做。

2) 不好奇哪个神会带来麻烦 [12:12-12:46]

第二点是，约伯对于哪个神给他带来麻烦没有表现出任何好奇。他似乎确切地知道自己在与哪位上帝交谈，而且画面中没有其他人会搞乱或混淆局势。他不会向任何其他神发出任何呼吁。有时，如果一位神给你带来麻烦，你可以祈求另一位神来帮助摆脱困境。约伯没有做这样的事。他只通过一位神来工作。

3) 应得或不应的惩罚 [12:46-14:33]

他会考虑自己的惩罚是否应得。现在在古代世界，我已经提到了各个部分。他们确实谈到了他们对任何冒犯行为的无知，因此无法想象他们会做什么来激怒众神。

但最终，他们常常认为存在违法行为。他们只是没有意识到这一点。他们对此一无所知，也不知道他们不知何故冒犯了诸神。约伯思考他的正义或罪行是否确实为他赢得了这种惩罚。它显示出比古代近东更清晰的思维水平。具体来说，在另一方面，约伯非常确信自己的正义。在古代近东，他们只能确定自己已尽一切努力执行适当的仪式来让神高兴。

但《约伯记》中所描绘的公义，在古代世界中确实不存在。古代世界人们的义务本质上是仪式，而不是某种可以定义的抽象的绝对正义。他们唯一的正义就是不惜一切代价取悦众神，而这些神明的要求还没有被广为人知。约伯对自己的义有很大的把握。再次，它给人一种非常以色列的感觉。

4) 伟大的共生不在工作中 [14:33-18:24]

而且，在与此相关的《约伯记》中，并没有提到我所谓的伟大共生。让我向你解释一下。古代世界的伟大共生谈论的是神与人如何相互作用。在整个古代世界，他们相信众神创造了人类，因为众神已经厌倦了满足自己的需求。按照这种思维方式，神会饿，神会渴，神需要衣服，神需要住房。他们很像人类；他们有需要。他们必须自己种植食物、灌溉自己的田地、建造自己的房屋。这只是一项又累又累的工作。众神对此感到厌倦。因此，他们决定，我们将创造奴隶劳动。我们将创造人，他们将满足我们的需求。我们将创造人类，他们将种植食物并养活我们。他们会为我们做美丽的衣服，给我们穿。他们会建造华丽的房子，他们会在各方面宠爱

我们。真是个好主意。所以，他们就是这么做的。因此，人类被创造出来是为了满足神灵的需要并宠爱他们。

这就是伟大共生的一方面：人们应该为众神做些什么。但当然，它还有另一面，即神必须为人们做的事情。因为一旦他们开始依赖人们来满足他们的需求，他们就必须以某种方式保护他们。他们必须提供足够的雨水，以便人们能够种植粮食来养活众神并养活自己，否则，他们就会死亡，也无法养活众神。他们必须保护他们，以免入侵者来摧毁他们，因为这样他们就无法供养众神。因此，诸神必须通过提供人民和保护人民来保护自己的利益。

因此，通过这种方式，就会建立起这种相互依赖关系。神依靠人们来宠爱他们，满足他们的需要。人们依靠神来保护他们并供养他们。

这就是正义进入系统的一点点，因为众神有兴趣维护正义。并不是因为正义在某种程度上是人性中固有的，而是因为如果社会上存在混乱、混乱和麻烦，如果社会没有秩序和公正，那么就会出现各种各样的问题，人们就无法关注自己的事情。任务。任务是：宠爱众神。所以，如果有人互相争斗，如果社会充满动乱，那么诸神就不会受到关注。因此，众神在确保社会正义和秩序方面有一定的自身利益。所以，这就是伟大的共生，这种相互依存，相互需要，神需要人，人也需要神。

5) 约伯事奉神岂是徒劳的吗？—以色列人 [18:24-19:51]

现在，当问题摆在约伯身上时，约伯侍奉神难道是白费力气吗？你可以看到，这触及了这种伟大共生关系的基础。在古代世界，没有人无缘无故侍奉上帝。侍奉神

的整个想法是为了让神回报他的恩惠。他们举行仪式的目的是为了让神灵带来繁荣和保护。古代世界没有人无缘无故侍奉上帝。这向我们展示了这本书的以色列特色，因为书中问题的前提就是否认伟大的共生关系将永远存在或正在实现。只有在以色列你才能开始朝这个方向思考。约伯像以色列人一样思考。大共生中不存在无私大义的概念。

6) 约伯与朋友的分歧表明他是以色列人 [19:51-21:56]

此外，约伯与朋友的分歧也反映出他的以色列思想。他的朋友们像古代近东人一样思考。他们认为约伯需要安抚神，神才会把好处还给他。我称之为，拿回你的东西，如何拿回你的东西。乔布斯朋友的所有建议都是关于，以下是你需要做的事情才能拿回你的东西。如果你做了这些事，那么上帝的愤怒就会平息，你就会拿回你的东西。换句话说，他们所代表的观点是：“乔布斯，一切都与物质有关。”然而这本书的问题在于它与内容无关，或者约伯真的认为这与内容无关吗？约伯的义是无私的吗？也就是说，他真的不求利而只求义吗？乔布斯的朋友们一直试图将他的兴趣转向如何恢复他的东西所带来的好处。如果约伯听了他们的话，整本书就会崩溃。所以，朋友们像古代近东人一样思考，而约伯拒绝接受这种思维，从而表现出他的以色列式思维。

所以，约伯不是以色列人，但他像以色列人一样思考。他的行为就像一个以色列人。因此，以色列读者会认同约伯的观点。

7) 本书的重点是以色列人：没有仪式绥靖 [21:56-23:24]

现在，不仅如此，这本书的重点也是以色列人。约伯不仅像以色列人一样思考和行动，而且这本书的焦点也是以色列人。因此，举例来说，不可能认为存在仪式冒犯来解释约伯的处境。这就是古代近东的情况。我们看过的所有文学作品都是如此。这个想法是，一定存在某种仪式上的冒犯，因此，必须有某种仪式上的绥靖，某种仪式上的解决方案。《约伯记》根本没有关注这种可能性。它正在引起以色列人的关注。

绥靖政策并不是一种有效的应对措施。这个想法是，不知何故，上帝只是非理性地愤怒，需要安抚。如果真是这样，约伯就不会传唤他到法庭寻求解释。所以，没有想到那种绥靖政策。他的朋友们希望他能够安抚他们。不过，这又不是仪式意义上的绥靖政策。这本书没有采取这种策略。因此，即使是代表古代近东思想的朋友也不会提出仪式性的解决方案。

8) 神的公义和约伯的义是以色列人的 [23:24-24:51]

这本书对上帝的正义和约伯的正义都有兴趣，这使得它与古代近东的思维模式非常不同。古代近东人不会对这些东西表现出兴趣。诸神做他们所做的事。因此，虽然他们相信诸神对正义感兴趣，但诸神必须以正义行事的想法并不真正存在。众神做他们所做的事。因此，约伯的义（这在古代近东是难以定义的）和上帝的公义都在图中，这表明了以色列人的思维方式。

我们在书中看到的另一点是，约伯从一开始就被宣告为义。哇，这与古代近东的任何事情都不一样，他会被宣布为清白。这又是本书的极端之一。你可以看到这如何将所有古代近东的解释排除在外。如果它从一开始就证明约伯无罪，那么关于约伯苦难的所有答案都不再可用；古代近东所提供的所有这些。

9) 超越的上帝观[24:51-25:14]

最后，向我们展示以色列人在书中关注的另一件事是对神的超越性观点，即上帝高于一切。现在，这可能会得到缓解，具体取决于您如何阅读第一章或第二章。我们将进一步讨论这一点。但总体而言，存在着一种超然的神灵观。

这本书的答案并不取决于人性或神性，而是取决于上帝对世界的政策。神如何工作？从这个意义上说，这又与我们在古代近东发现的情况非常不同。

ANE文学被朋友立场用作陪衬[25:14-26:32]

那么我想说，《约伯记》并没有借鉴任何古代近东文学作品。它以古代近东文学为陪衬。它希望你思考这个问题，同时它希望观众思考给出的其他答案，因为这将表明他们是多么破产。古代近东是《约伯记》的对话伙伴。以色列人非常清楚这一更广泛的对话。《约伯记》正在进入这种对话，但它用它作为陪衬，因为它将采取不同的立场并给出一个在古代世界根本无法获得的答案，特别是因为人们思考问题的方式。古代世界的诸神。约伯的朋友代表了古代近东思想，但约伯反对这一点，这本书也反对这一点。

摘要：约伯显然是以色列人 [26:32-28:32]

那么，让我们总结一下以色列人的独特特征。首先，没有很大的共生关系。神不需要，我们在约伯记 22:3 这样的地方看到了这一点。其次，人们对上帝的公义感兴趣。再说一次，在古代近东，这种因素不会那么强烈。人们对正义作为一个抽象概念感兴趣。约伯似乎有一种超越古代世界所能提供的个人正义感。没有考虑任何仪式上的冒犯，也没有建议或追求仪式上的补救措施，也没有寻求绥靖政策。神圣智慧是一个主要主题，也是本书的重点。再说一次，这与我们在古代近东发现的情况非常不同。在古代近东，这简直是神圣的权利。诸神做他们所做的事。这里神圣智慧的概念帮助我们理解上帝对世界的运作是什么样的以及他的政策是什么样的。因此，以不同于古代近东其他人对神的看法的方式来看待他是有帮助的。因此，《约伯记》是一本与古代世界紧密相连的书。它假定我们了解古代世界，但它采取了与我们在古代世界所发现的相反的观点。通过这样做，它给了我们关于上帝、耶和华的启示，这与古代世界中一位神的启示非常不同。

这是约翰·沃尔顿博士和他对《约伯记》的教导。这是第五场，约伯与古代近东。

[28:32]